

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Год издания XXXI
№ 25 1968 год
(3299) ВТОРНИК
27 ФЕВРАЛЯ
Цена 2 нов.

ЕСЛИ ТЫ КОММУНИСТ

За последнее время первичные партийные организации стали выносить на обсуждение своих собраний вопросы выполнения уставных обязанностей, партийных поручений, авангардной роли членов партии и повышения их ответственности за состояние дел на всех участках, где они трудятся. Это способствует правильному воспитанию коммунистов, развитию их инициативы и активности.

Устав КПСС обязывает коммуниста бороться за создание материально-технической базы коммунизма, повышать производительность труда, выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт, совершенствовать свою квалификацию, беречь и приумножать общественную, социалистическую собственность. Осмысливая это уставное требование в свете решений XXIII съезда КПСС, коммунисты делают для себя практические выводы, определяют свою роль, свое место в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана. Именно так понимают свою задачу агроном колхоза «Путь Ленина» Н. М. Целищева, механизатор колхоза «Заря» А. М. Шишмаков, свиновод колхоза «Гигант» М. А. Дупляков, бригадир малокомплексной бригады Пижемского лесхоза Н. П. Русаков и многие другие коммунисты района.

Для коммуниста важно не только самому проявлять высокое общественное сознание, хо-

рошо трудиться, но и добиваться, чтобы все его товарищи по работе вносили достойный вклад в досрочное выполнение пятилетнего плана, овладевали новейшими достижениями науки, методами новаторов производства. Коммунист — враг застоя, противник равнодушия. Он считает своим долгом будить умы, прокладывать дорогу к новому, передовому, выступать против любых действий, наносящих ущерб партии и государству.

В сельском хозяйстве коммунистам предстоит добиться мак-

симального использования всех возможностей для всемерного увеличения и удешевления производства зерна, мяса, молока и других продуктов, для подъема экономики колхозов.

Личный пример коммуниста не ограничивается сферой производства. Он призван постоянно проявлять заботу о коммунистическом воспитании беспартийных, о формировании коммунистических отношений в обществе. Особую заботу следует проявить о воспитании молодежи.

Авторитет каждого коммуниста,

степень его влияния на беспартийные массы находятся в значительной мере в зависимости от того, как он ведет себя в быту, как относится к семье и воспитанию детей. Партийные организации не должны мириться с фактами, когда отдельные коммунисты недостойно ведут себя в быту, пьянствуют, нарушают правила общественного порядка.

Коммунист везде — и на производстве, и в общественной жизни, и в быту — стойкий боец за торжество коммунистических идеалов. Сейчас задача состоит в том, чтоб каждой первичной партийной организации стать боевым ядром коллектива трудящихся, а каждому коммунисту — вожаком масс.

Организовано

Продолжается заготовка минеральных удобрений в сельхозартели «Герой труда». Только за последние две недели в хозяйство завезено 70 тонн туков, из них 48 тонн азотных.

Хорошо трудятся на вывозке минеральных удобрений колхозные шоферы И. В. Попплаухин, Д. Ф. Маковеев и С. М. Томин. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

В. ПОППЛАУХИН, председатель колхоза.

РАСТУТ КУРГАНЫ

Репортаж

Теплый, солнечный выдался день. Пригрело снег на крышах. Вьется от них, будто дымок, испарина. Иду по деревне Зотово, ворошу валенками пушистое, искрящееся покрывало зимы. Откуда-то издали доносится гул тракторов.

Вышел за околицу. По моим расчетам, здесь механизированный отряд из Тоншаевского объединения «Сельхозтехника» должен закладывать торфяно-навозные компосты.

Ну и зима! Задала же работы людям! Молодая доярка откапывает лопатой дверь. Разрумянилась. Из-под сбившегося на затылок платка выбились волосы. Не осмеливаюсь спросить ее, боюсь помешать. Наконец-то и она заметила меня. Улыбнулась доброжелательно, а потом как бы между прочим, сказала: — А ведь весна идет.

Прислушалась к едва доносившейся песне моторов и добавила:

— Слышите, как радостно рокочат тракторы? Будто первую борозду ведут...

Я расспросил, как пройти к месту работы мехотряда и заторопился туда.

Словно курганы высятся недалеко от фермы штабеля

торфяно-навозных компостов. Такие же штабеля у ферм и в Ошарской бригаде. Не одна тысяча тонн компостов здесь. Придет время и удобрения будут вывезены на колхозные поля.

Кромка леса все ближе. По правую сторону от дороги показались холмы торфа, резко выделяющиеся на белом снегу. В это поле везут торф.

Деловито идет «ДТ». Не легко ему достается в глубоком снегу. Он везет 5 тонн ценной поклажи. Трактор, поравнявшись с цепочкой торфяных холмов, остановился. Лопата трактора-разгрузчика (трактор «ДТ-75» со специальной навеской) уперлась с боку. Несколько маневров и сани опорожнены. Развернув машину, тракторист вновь ведет ее на погрузку.

Кипит у торфяных гуртов работа. Подхожу к бригадиру мехотряда Тимофею Дмитриевичу Евстропову. Он здесь старший. Расспрашиваю его о делах.

— Сегодня жарко приходится. Вон сколько снегу за ночь подвалило. Тракторы гусеничные, но и то часто буксуют, — говорит Тимофей Дмитриевич.

Мехотряд работает в две смены. В иной день он вывозит по 400—500 тонн торфа (в зависимости от расстояния транспортировки). В отряде работают 7 дизельных тракторов. 5 тракторов — на вывозке, один на погрузке и 1 на разгрузке.

Залюбуешься работой Николая Васильевича Смирнова. Он работает на тракторном погрузчике. Ловко и быстро управляется с делом.

Один за другим идут груженные тракторы. Т. Д. Евстропов рассказывает о механизаторах Вениамине Петровиче Жаровских, Александре Михайловиче Лебедеве, коммунисте Николае Яковлевиче Жеребцове и Николае Васильевиче Смирнове.

К фронту работ спешит колхозный агроном П. И. Ге-

расимов. Павел Иванович интересуется ходом дела, количеством вывезенного торфа.

— 3 тысячи тонн торфа вывезено на сегодняшний день. Еще тысяча 6—7 вывезем, — удовлетворенно замечает агроном, что-то подсчитывая в своем блокноте. — Будет неплохо, ведь на колхозных складах имеется еще 175 тонн минеральных удобрений, 650 тонн доломитовой муки. Из торфа и навоза закладываем компосты.

Дела предвесенние. В колхозе имени Кирова на каждый гектар пашни намечено внести по 15 тонн органических удобрений и по 2,5—3 центнера минеральных. Под картофель будет внесено на каждый гектар по 60 тонн.

Близится вечер. От молодых, стройных елей ложатся тени. Деревья в лучах заходящего солнца выглядят сказочно торжественными. Они расправляют ветви, стряхивают с плеч снег. Как илюди чувствуют деревья приближение весны.

В. КАЛЯПИН.

Награждение Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда Маршала Советского Союза Ворошилова К. Е. второй медалью „Золотая Звезда“

За выдающиеся заслуги в деле строительства Вооруженных Сил СССР, мужество и отвагу, проявленные в боях по защите Советского государства, и в связи с 50-летием Советской Армии и Военно-Морского Флота Президиум Верховного Совета СССР Указом от 22 февраля 1968 года наградил Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Ворошилова Климента Ефремовича второй медалью «Золотая Звезда». На Родине героя будет установлен его бюст. (ТАСС).

Награждение Героя Советского Союза Маршала Советского Союза Буденного С. М. третьей медалью „Золотая Звезда“

За выдающиеся заслуги в деле строительства Вооруженных Сил СССР, мужество и отвагу, проявленные в боях по защите Советского государства, и в связи с 50-летием Советской Армии, Военно-Морского Флота Президиум

В Президиуме Верховного Совета СССР

За заслуги в укреплении Вооруженных Сил, достигнутые успехи в боевой и политической подготовке, поддержание высокой боевой готовности войск, освоение новой сложной боевой техники и в

связи с 50-летием Советской Армии и Военно-Морского Флота Президиум Верховного Совета СССР Указами от 22 февраля 1968 года наградил орденами и медалями СССР большую группу военнослужащих.

Среди награжденных орденом Ленина маршалы Советского Союза Гречко А. А., Захаров М. В., Янукович И. И., генералы армии Епишев А. А., Кошевой П. К., Лященко Н. Г., генерал-полковники Лосик О. А., Мальцев Е. Е. и другие.

Орденом Октябрьской революции награждены: маршалы Советского Союза Баграмян И. Х., Василевский А. М., Гопников Ф. И., Еременко А. И.,

Жуков Г. К., Конев И. С., Крылов Н. И., Мерецков К. А., Москаленко К. С., Рокоссовский К. К., Соколовский В. Д., Тимошенко С. К., Чуйков В. И., адмирал флота Советского Союза Горшков С. Г., главный маршал авиации Вершинин К. А. и главный маршал артиллерии Воронов П. Н.

Значительная группа командиров, политработников, инженеров и техников, сержантов и старшин, солдат и матросов передовых частей, кораблей и подразделений награждена орденами Красного Знамени, Трудового Красного Знамени, Красной Звезды, «Знак Почета» и медалями СССР.

ЗА ВЫДАЮЩИЕСЯ ЗАСЛУГИ

За выдающиеся заслуги военных моряков крейсера «Аврора» в Великой Октябрьской социалистической революции и защите ее завоеваний, плодотворную работу по пропаганде революционных и боевых традиций и в связи с 50-летием Советской Армии и Военно-Морского Флота Президиум Верховного Совета СССР наградил Краснознаменный крейсер «Аврора» орденом Октябрьской революции.

В ИДЕЙНОСТИ СИЛА КОММУНИСТА

Ясность цели и верность пути дает коммунистам марксистско-ленинская теория. Вот почему сегодня, когда партия и народ заняты большими преобразованиями в промышленности и в сельском хозяйстве, особое значение имеет идейно-теоретическая закалка кадров, всех коммунистов.

Как воспитывается идейность?

Возьмем, к примеру, председателя колхоза им. Ленина В. М. Шалагинова. Он хороший хозяйственник, знающий специалист: окончил сельскохозяйственный институт. Ему

На партийные темы

присуща идейная убежденность, которая расширяет его кругозор, позволяет осмысленно и правильно решать практические задачи.

Откуда у председателя такие качества? Прежде всего он человек большой культуры, много читает, следит за книжными новинками. Наряду с сельскохозяйственными изданиями председатель выписывает и партийные журналы. Все это помогает ему быть хорошим организатором и чутким воспитателем. Умеет он страстным партийным словом вдохновить людей, поднять и повести их на большие дела.

Идейная убежденность шофера Пижемского леспрохоза В. И. Милькова помогает ему быть отличным производственником, хорошим товарищем и чутким воспитателем. Постоянно заботится о своем идейно-теоретическом

росте главный механик леспрохоза М. А. Синилов. Он помогает изучать марксистско-ленинскую теорию коммунистам УЖД, старается передать свой опыт молодым пропагандистам.

Система партийной учебы призвана давать нашим коммунистам прочные знания марксистско-ленинской теории. Хорошо организованная учеба позволяет всем коммунистам систематически, последовательно и глубоко изучать составные части марксизма-ленинизма. На занятиях в школах основ марксизма-ленинизма, теоретических семинарах коммунисты повышают идейно-теоретические знания.

Сила коммуниста в идейной закалке, так понимает председатель колхоза «Ошминский» И. Л. Сластиников. Он изучает основы марксизма-ленинизма в системе партийной учебы, активно участ-

вует на занятиях в обсуждении вопросов, много читает художественной литературы, особенно следит за новыми художественными произведениями. Это помогает ему расширять кругозор, правильно ориентироваться в происходящих событиях общественной жизни, находить ответы на волнующие его вопросы.

Директор Соловьевской 8-летней школы В. П. Кудряцев учится заочно в педагогическом институте, он не только хороший организатор учебно-воспитательного процесса, но и умелый пропагандист школы основ марксизма-ленинизма при партийной организации колхоза «Малокамский».

Подобных примеров можно привести множество. Но, к сожалению, есть и такие коммунисты, которые считают обузой повышать свой идейно-теоретический уровень. Они спокойно относятся к своим недостаткам в работе, их даже не волнует и то, что в

углу их квартир висит икона. Мало читают художественной литературы, газет, журналов, редко посещают кино, доклады, лекции. Словом, не стремятся повышать общеобразовательный уровень. Хуже того, первичные партийные организации считают это терпимым и не дают принципиальной партийной оценки таким коммунистам, потерявшим партийность.

Надо изживать подобное равнодушие и сделать все необходимое для повышения идейно-теоретической подготовки коммунистов, всех наших кадров, ибо идейная убежденность человека определяет его отношение к труду, общественной и личной жизни. Только повышение уровня организационно-партийной и идеологической работы первичных партийных организаций позволит им решить стоящие в этом плане задачи.

А. МАЛЬЦЕВ,

зав. отделом пропаганды РК КПСС.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ ТАСС



● От иголки до автомобиля — такой широкий ассортимент товаров поставляет селу универсальная база облпотребсоюза. Она обслуживает более тысячи магазинов области.

На снимке: товаровед Т. Воронина (справа) помогает отобрать товары заведующей сельским магазином Телищевского сельпо Т. Чичаговой.



● В Курганском сельскохозяйственном институте на факультете повышения квалификации руководящих кадров и специалистов сельского хозяйства в этом году занимаются около 400 человек.

На снимке: ветеринарный врач Такташинского совхоза А. А. Меньш (слева) и ветеринарный врач колхоза имени Кирова А. Свириденко на практических занятиях.



● Галина Тонкурова (на снимке) — секретарь комсомольской организации колхоза имени Карла Маркса Онгудайского района (Горный Алтай). Под руководством Галины комсомольцы организовали соревнования между молодыми чабанами, доярками, механизаторами в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

ДЕПУТАТ

при высоком качестве ремонта тракторов.

Депутата у нас ценят не только за то, что он отменный производственник. Он должен быть и хорошим организатором, ибо успех деятельности Совета зависит прежде всего от активности и инициативы каждого депутата.

Депутаты помогают Совету решать самые различные вопросы производства, быта, благоустройства, культуры, здравоохранения, народного образования, участвуя в работе различных постоянных комиссий. Многие из них проявляют большую инициативу.

Так, большую организаторскую работу проводит культурно-бытовая комиссия Ошминского Совета, возглавляемая депутатом К. Ф. Зайцевой, а также сельскохозяйственная и административная комиссии, руководимые депутатами Б. М. Бабиным и И. Л. Сластиниковым. Эти комиссии работают по плану, регулярно проводят свои заседания, а принятые решения практически претворяют в жизнь. Немало рассмотрела административная комиссия вопросов о нарушении отдельными лицами правил общественного порядка и поведения.

Большинство депутатов Совета умело организуют избирателей своих округов на многие полезные дела. Например, в весенне-летнее время была проведена большая работа по благоустройству села.

Большую помощь оказывают депутаты в повышении общеобразовательного уровня населения, помогают семье и школе. С каждым днем расширяется сфера деятельности депутатов и постоянных комиссий.

Успешная работа депутатов во многом зависит от исполнения сельского Совета. Работа депутата многообразна, как многообразна и сама жизнь. Помочь в этом депутатам должны прежде всего исполкомы Советов и партийные организации. Работа депутата-коммуниста — основное его партийное поручение.

Однако нельзя признать, что все депутаты активно участвуют в решении задач, выдвигаемых перед ними

жизнью и избирателями. Некоторые депутаты не были в своих округах, не отчитывались перед народом о своей депутатской деятельности. Не все исполкомы сельских Советов ведут индивидуальную работу с депутатами, особенно с теми, которые пока не имеют навыков организаторской работы. Есть еще сельские Советы, где почему-то не проводятся «дни депутата», а эта удачно найденная форма работы с депутатами способствует улучшению деятельности избранных народа.

Г. КИСЕЛЕВ.

К 50-летию ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

На недавно прошедшем собрании комсомольцы Тоншаевского узла связи приняли социалистические обязательства в честь 50-летия ВЛКСМ. Они обязались отработать в нерабочее время по 50 часов и заработанные деньги внести в фонд строительства пионерского лагеря, добиваться культурного, своевременного обслуживания клиентуры.

Х Х Х

На почин горьковчанина Шубина откликнулись комсомольцы Тоншаевского головного молочного завода. Они приняли на себя обязательства: добиваться, чтобы каждый комсомолец повышал свой общеобразовательный и технический уровень, работать под девизом: «Ни одного килограмма принятого молока, не соответствующего техническим условиям», постоянно добиваться экономии сырья, электроэнергии, топлива и горючего, принять участие в проведении турнира «Золотые руки» на лучшего по своей профессии, отработать каждому комсомольцу на строительстве районного пионерского лагеря по 56 часов.

Х Х Х

В честь 50-летия Ленинского комсомола комсомольцы комбината бытового обслуживания на общем комсомольском собрании обсудили и приняли социалистические обязательства, которые наметили выполнить к 10 октября 1968 года. Они дали слово обеспечивать выпуск продукции только высокого качества, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 5 процентов, производственный план выполнить на 102 процента, повысить качество предоставляемых услуг, принять участие в оформлении музея комсомольской славы, отработать по 50 часов в нерабочее время и заработанные деньги внести в фонд строительства пионерского лагеря.

Х Х Х

Социалистические обязательства в честь 50-летия Ленинского комсомола приняли также Шайгинская поселковая комсомольская организация, комсомольские организации Тоншаевской райбольницы, Лесозаводской восьмилетней школы, Тоншаевской, Буреполомской, Пижемской и Ошминской средних школ и другие.

СВОИМИ СИЛАМИ

Труженики сельхозартели «Гигант» ведут вывозку доломитовой муки для известкования кислых почв. За двадцать дней февраля в хозяйство завезено 55 тонн доломитовой муки.

Одновременно идет вывозка торфа. На поля колхоза за это же время вывезено его 163 тонны. Органические и минеральные удобрения вывозятся своими силами.

По-ударному трудятся в эти дни шоферы А. В. Ложкин и Н. П. Пеньков. Они выполняют дневные задания.

А. СМЕРНОВА,
агроном колхоза.



Работают на Кипринской молочно-товарной ферме колхоза «Память Ленина» подружки Соня и Валя Трушковы. Дружны они и не потому, что носят одинаковые фамилии. Роднит девушек то, что обе они доярки.

Соня и Валя работают на ферме всего лишь по второму году. Хотя это и немного, но обе они успели полюбить свое дело, привыкли к нему.

Сейчас на ферме идут массовые отелы коров. Много сил приходится приложить подругам для того, чтобы сохранить весь полученный приплод, чтобы получить больше молока.

На снимке: доярки Соня (слева) и Валя Трушковы.

За высокий урожай в 1968 году

БЛИЗИТСЯ ВРЕМЯ ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Дела и планы ошминских хлеборобов

Труженики сельхозартели «Ошминский» в третьем году пятилетки решили увеличить производство продуктов сельского хозяйства. С этой целью они обязались получить урожай зерновых 7 центнеров, льносемян — 3, льноволокна — 3,8, картофеля — 100 и сена — 20 центнеров с гектара. Это позволит полностью выполнить планы продажи государству продуктов полеводства и создать прочную кормовую базу для животноводства.

Чтобы успешно справиться с поставленной задачей, колхозники проведут известкование кислых почв на площади 200 гектаров, подкормку озимых культур, сеяных и естественных трав на площади 1800 гектаров. Под урожай текущего года в почву будет внесено 7 тысяч тонн органических и 520 тонн минеральных удобрений. Заготовка навоза производится круглый год. Он вывозится на поля и укладывается в штабеля.

В настоящее время колхозники ведут вывозку минеральных удобрений. В хозяйстве завезено 171 тонна азотных, 30 тонн фосфорных, 65 тонн калийных и 139 тонн доломитовой муки.

Хорошо трудятся на вывозке минеральных удобрений шоферы Л. К. Томилов, Д. П. Ворожцов, С. П. Зевахин и Г. Е. Томилов. Они ежедневно перевыполняют задания.

В колхозные закрома насыпаны сортовые семена второго и третьего класса. Например, 32 тонны овса сорта «Победа», 31 тонна ячменя сорта «Казанский 6-4». Семенами хозяйство обеспечено полностью на весь яровой клин. Семенной материал доведен до посевных конди-

ции и хранится в добротных помещениях.

Близится время полевых работ. Механизаторы спешат подготовить технику. Отремонтировано и поставлено на линейку готовности 14 тракторов, 13 плугов, 12 сеялок, 7 культиваторов и сцепки борон. Техника в основном готова. Механизаторы дали слово, что оставшиеся машины будут готовы к 15 апреля.

Нужно отдать должное механику колхоза Н. И. Смирнову, который является хорошим организатором. Под его руководством механизаторы своевременно и качествен-

но готовят технику к весне.

Как вы уже знаете, нам предстоит внести большое количество органических и минеральных удобрений. При наличии в хозяйстве погрузочно-разгрузочных средств и туковых сеялок, большую часть удобрений сможем внести только в пары. Поэтому специалистам производственного управления и объединению «Сельхозтехника» необходимо позаботиться об обеспечении колхозов высокопроизводительными машинами по внесению удобрений в почву.

Труженики колхоза уверены в том, что с поставленными задачами по увеличению производства продуктов сельского хозяйства успешно справятся.

Б. БАБИН,

секретарь партийной организации.

ХОД ЗАГОТОВКИ

минеральных удобрений и доломитовой муки колхозами района с 1 по 20 февраля 1968 года.

Первая графа — план; вторая — завезено минеральных удобрений; третья — завезено доломитовой муки (в тоннах).

«Коммунар»	200	64	10
Имени Ленина	190	21	36
Имени Кирова	150	73	330
«Ошминский»	150	42	139
«Память Ленина»	100	—	—
«Красная нива»	100	64	—
«Путь Ленина»	100	—	148
Имени Свердлова	100	—	15
«Гигант»	100	—	102
Имени Тимирязева	100	20	93
«Малокаменский»	100	76	—
«Заря»	100	5	16
«Герой труда»	100	34	30
«Колос»	100	—	—
«Организатор»	80	1,5	8
«Прогресс»	75	12	—
«Кодочиги»	75	—	40
«Путь к коммуниз.»	50	2	—
«Ир-Жара»	30	—	—

Завезено колхозами всего: 2000 416 968
Объединение «Сельхозтехника» 2000 — 944

В целях повышения урожайности сельскохозяйственных культур и увеличения производства зерна февраль был объявлен ударным месяцем по вывозке минеральных удобрений и доломитовой муки. Каждому хозяйству доведено определенное задание. И некоторые колхозы успешно справляются с ним.

Как видно по данным сводки, хорошо организована вывозка минеральных удобрений и доломитовой муки в сельхозартелях «Путь Ленина», «Гигант», имени Тимирязева, имени Кирова и «Ошминский». В этих хозяйствах знают цену удобрениям и поэтому на заготовку их сейчас обращают особое внимание.

Можно верить, что успешно справятся с заданием сельхозартели «Малокаменский» и «Герой труда». Эти хозяйства используют на вывозке туков свой транспорт.

Медленно идет сейчас вывозка минеральных удобрений и доломитовой муки в колхозах «Коммунар», имени Ленина, имени Свердлова, «Путь к коммунизму», «Заря» и «Организатор», где председателями П. А. Евстропов, В. М. Шалагинов, П. А. Томаров, С. В. Сморгалов, Р. Н. Окунев и А. П. Дедюхин. Эти хозяйства не выполнили в течение 20 дней и половины месячного задания.

Еще хуже обстоит дело в колхозах «Память Ленина», «Ир-Жара» и «Колос» (председатели В. А. Жаворонков, Г. С. Гусев и А. П. Жаворонков). Здесь в период февраля совершенно не приступали к вывозке минеральных удобрений. В чем причина, чем можно объяснить медлительность этих колхозов? Это можно объяснить только беспечностью руководителей, только их нежеланием. В каждом хозяйстве имеется свой транспорт, который в большинстве случаев простаивает.

СТАНЕТ ДОБРОЙ ТРАДИЦИЕЙ

ИТОГИ СМОТРА-КОНКУРСА ШКОЛЬНЫХ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

Массовое вовлечение учащихся в занятия художественным творчеством, выявление его лучших образцов, обобщение и распространение передового опыта, воспитание общественной активности учащихся — таковы были цели и задачи смотра-конкурса школьных стенных газет, впервые проведенного в районе райкомом ВЛКСМ и посвященного 50-летию Ленинского комсомола.

Проходил смотр в два этапа. Вначале внутри школ были отобраны лучшие классные и предметные газеты, которые затем вместе с общешкольной были представлены районному жюри. При подведении итогов было учтено буквально все: оформление стенновок, расположение материала, наличие иллюстраций. Обращалось внимание на разнообразие тем, на качество написания материалов, на их размер.

И вот жюри выносит решение. Лучшими среди общешкольных признаны стенгазеты «За учебу» — орган комсомольской организации Тоншаевской средней школы «Школьная жизнь» — орган буреполомских учащихся и «Ровесник» — из Шайгинской средней школы.

Среди классных стенновок отмечены ошминский «Выпускник» и буреполомская «Смена», а среди предметных — «Историк-краевед», выпускаемый ребятами Пижемской средней школы. Редакционные коллегии всех этих газет будут

награждены Почетными грамотами РК ВЛКСМ и памятными подарками.

Хочется высказать несколько замечаний по итогам конкурса. Во-первых, мало было школ, принявших участие в смотре. Положения были посланы в одиннадцать школ — пять средних и шесть восьмилетних. И если десятилетки отнеслись к мероприятию серьезно, то этого нельзя сказать о восьмилетних школах. Ни одна из них, за исключением Лесозаводской, приславшей, кстати говоря, много разнообразных и ярких интересных стенновок, не представила экспонаты. Это можно объяснить лишь инертностью школьных комитетов комсомола и недооценкой дирекциями и педагогическими коллективами школ роли стенной печати.

Во-вторых, школьным комиссиям следует более внимательно относиться к выбору экспонатов на районный смотр. Из 6 газет, представленных, например, Тоншаевской средней школой, три были общешкольными и три — классными, причем одного и того же класса. И ни одной предметной, хотя центральной школе района есть что показать в этом отношении.

Подобные смотры-конкурсы решено проводить ежегодно в канун годовщины Советских Вооруженных Сил. Хорошее начинание станет доброй традицией.

Л. СЕРГЕЕВА.

